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Protokół Nr 34/2022

z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego  8 czerwca 2022 r. o godz. 15:40
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji obecni wg. listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 6 członków Komisji.
Nieobecna, radna Żaneta Koch – usprawiedliwiona.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli: 
1) Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie;
2) Andrzej Mieloszyński–Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie;
3) Bartosz Żeleźny – Z- ca Burmistrza Śremu;
4) Julia Projs – Z-ca Naczelnika PII Urzędu Miejskiego w Śremie;
5) Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie;
6) Szymon Wasielewski – Naczelnik PRI Urzędu Miejskiego w Śremie.
Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15:40, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 6 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Przedstawiając porządek obrad poinformował, że wpłynął wniosek Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru "Góra - północ". Zaproponował uzupełnienie porządku w pkt 4 lit. c).
Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu z posiedzenia Komisji.

Następnie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad.
Wyniki głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 
Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (NIEOBECNA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodnicząca podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja 6 gł. „za”- jednogłośnie  zgłoszony wniosek przyjęła.

Dalszych zmian w porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad po zmianie: 
1. Przyjęcie protokołu 33/2022 z posiedzenia Komisji.
2. [bookmark: _Hlk103600913]Informacja na temat wydanych decyzji na zajęcie pasa drogowego dróg gminnych i wpływów z tego tytułu do budżetu Gminy Śrem za rok 2021.
3. Zapoznanie się z Raportem o stanie gminy Śrem.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały:
1. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Śremu wotum zaufania;
1. zmieniającego uchwałę w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2022 r.
Uzupełnienie
1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru "Góra - północ".
5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.


ad.1.Przyjęcie protokołu 33/2022 z posiedzenia Komisji .
Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  33/2022 z ostatniego posiedzenia Komisji nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, iż protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty.


ad. 2. Informację na temat wydanych decyzji na zajęcie pasa drogowego dróg gminnych i wpływów z tego tytułu do budżetu Gminy Śrem za rok 2021 przedstawił Szymon Wasielewski – Naczelnik PRI.
Informacja, stanowiący załącznik nr 4 do protokołu z posiedzenia Komisji.
W swym wystąpieniu zwrócił uwagę, że opłaty za zajęcie pasa drogowego w okolicznych gminach są wyższe i to należałoby zmienić.
Dyskusja:
Radny T. Jakuszek  - zapytał, co kryje się pod pojęciem, określeniem „ infrastruktura”?
Sz. Wasielewski- Naczelnik PRI wyjaśnił, że dot. to wszystkich mediów – sieci gazowej, wodno-kanalizacyjnej, energetycznej, czy też telekomunikacyjnej.

Radny T. Jakuszek – przypomniał, że w pewnym okresie, gdy INEA zakładała światłowody w mieście wówczas opłatę za zajęcie pasa drogowego obniżono. Teraz tą opłatę można by urealnić.

Radny A. Mieloszyński zapytał, czy w ul. Kościuszki jest już światłowód , czy jest planowany?
Sz. Wasielewski- Naczelnik PRI przekazał, że „Gmina Śrem nie ma nic do tego”. 
Nikt nie zgłaszał potrzeb, studzienki są, tak więc nie powinno być problemu. Gmina będzie zakładała monitoring w tej cz. miasta. 

Radny P. Rojek zapytał, czy osoby prywatne muszą zgłaszać fakt zajęcia chodnika, pasa drogowego?
Sz. Wasielewski- Naczelnik PRI – tak, trzeba to zgłaszać jeśli stawia się rusztowanie. Chwilowe, jednodniowe zajęcie pasa drogowego nie jest zgłaszane, nie są wydawane decyzje. W tym przypadku defa kto nie będą podejmowane decyzje, ale obowiązek zgłoszenia jest.

Na tym dyskusję zakończono.


[bookmark: _Hlk98402428]ad. 3. Zapoznanie się z Raportem o stanie gminy Śrem.
Zagadnienie przedstawił Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza Śremu w oparciu o przedłożony Raport, który stanowił załącznik do protokołu z XXXVI sesji.

Dyskusja:
Radny T. Jakuszek zapytał, czy szkolenia organizowane przez WOKiSS są dla radnych?
Odp. udzielił Z-ca Burmistrza informując, że Gmina Śrem jest członkiem WOKiSS i korzysta ze szkoleń organizowanych przez WOKiSS w Poznaniu.
Czekamy na sygnał z Państwa strony. Jeśli taka potrzeba będzie, to proszę za pośrednictwem Przewodniczącej Rady taką potrzebę zgłosić. Obecnie szkolenia odbywają się w formie online.
Radny A. Mieloszyński przekazał, że w ubiegłym roku dwukrotnie korzystał z usługi  WOKiSS celem wyjaśnienia spraw.

Na tym dyskusję zakończono.


ad. 4. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie udzielenia Burmistrzowi Śremu wotum zaufania;

Dyskusji nie podjęto.
Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (NIEOBECNA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja 6 gł. „za”- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) zmieniającego uchwałę w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2022 r..
[bookmark: _Hlk104804414]Projekt uchwały przedstawił R. Mielcarek- Naczelnik PRK.

Dyskusja:
Radny T. Jakuszek zapytał, jak jest realizowany pkt 2 w § 17 ust. 1 – zakup karmy?
Naczelnik przekazał, że zakup karmy realizowany jest przez Urząd. Zakupiona karma jest wydawana za potwierdzeniem, pokwitowaniem wolontariuszom. Gmina prowadzi rejestr wolontariuszy, a siedliska kotów są zaewidencjonowane.
Tak więc wiadomo komu, co i kiedy zostało wydane.
Radny T. Jakuszek zapytał, jak w praktyce wyglądają te wszystkie zmiany, które ostatnio są wprowadzane?
Odp. udzielił R. Mielcarek przedstawiając szczegółowo procedurę postępowania, podkreślając, że udział wszystkich gmin musi się zamknąć na 100 %. Gmina Śrem jest najliczniejszą Gminą pod względem liczby mieszkańców, a więc ten procent wzrasta więcej.
Obecnie są podejmowane uchwały przez poszczególne Gminy by móc podpisać porozumienie, które będzie obowiązywać od 1 lipca br.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (NIEOBECNA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja 6 gł. „za”- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c)  sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru "Góra - północ".
Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Bednarowicz- Naczelnik PPS.

Dyskusja:
Radny T. Jakuszek zapytał:
- czy drogi będą gminne, czy inwestora?
- czy teren jest uzbrojony, będzie podłączony do Śremu?
	Odp. udzieliła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS przekazując, że w drodze powiatowej są sieci, trzeba je  tylko rozbudować.
Pasy drogowe białe są drogami publicznymi, prawdopodobnie są nabyte przez Gminę. W tym planie będzie oznaczenie- jako drogi wewnętrzne.
Radny A. Mieloszyński zapytał, ile obiektów powstanie na tym terenie?
K. Bednarowicz – Naczelnik PPS wyjaśniła, że powstanie tyle obiektów, ile jest działek.
Z-ca Burmistrza dodał, że my tylko prostujemy linie, a nie tworzymy nowych działek.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (NIEOBECNA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja 6 gł. „za”- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

/Opinia Komisji dot. ww. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 5 do protokołu./


ad.5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:
	Głos zabrał radny Piotr Rojek w imieniu mieszkańców ul. Wiosennej przekazał, że po raz kolejny od stycznia br. prosi o naprawę drogi na odcinku 20-30 m. Droga jest w b. złym stanie, dziury 30-40 cm są na porządku dziennym.

Z-ca Burmistrza przekazał, że sprawdzi co jest przyczyną, że taki jest stan tej drogi. Zareaguje i informacje przekaże.

Radny R. Piątek zwrócił uwagę, że za pawilonem PPS Społem „Polonia” deweloper buduje mieszkania. Mieszkańcy parkują samochody przy głównej drodze, co jest niebezpieczne dla dzieci. Zapytał, czy nie należy postawić tam znaku?
Z-ca Burmistrza przekazał, że znak stoi. W 2018 r. była zm. m.p.z.p., wyznaczono dodatkowe miejsca postoju wzdłuż bloku. Deweloper miał to wykonać i tego nie zrobił, czekamy. Przy tej drodze parkują głównie klienci lokali użytkowych i goście ogrodów działkowych.
K. Bednarowicz – Naczelnik PPS przekazał, że niedaleko jest parking prywatny, na którym można parkować, są wolne miejsca.
Z-ca Burmistrza przekazał, że zwróci się do Straży Miejskiej o podjęcie działań.

	Radny T. Jakuszek zapytał, czy w planach jest naprawa ścieżki pieszo-rowerowej na moście ?
Z-ca Burmistrza przekazał, że nawierzchnia tej drogi rowerowej jest specyficzna, a więc znalezienie wykonawcy jest b. trudne. Są chęci i środki ale nie ma kto tego zrobić- wykonawcy brak.

	Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 16:24.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczył
PRZEWODNICZĄCY
Komisji Komunalnej i Rozwoju
Piotr Rojek
Protokolant:
Zofia Kłak
Inspektor PAOOR
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